

電視農業節目重點

糧食增產蔬菜產銷

三月分舉辦觀眾意見調查

這是電視農業節目策畫小組，於元月三日舉行年度第一次會議時所作的決定。會議由劉博士主持，到會

64年上半年電視農業節目，要加強糧食增產與蔬菜產銷的技術指導，以配合農業建設的需要。

行政院長蔣經國指示，國

際經濟何時能夠轉好，現尚無

法斷言，在現階段中對於農業

應特加重視，只要農業繼續成

長，國內的全盤經濟局勢就不

會有太大的挫折。因此，希望

主管機關及台灣省府應採下列

辦法，紮實發展農業基楚，強化國內經濟潛力：

(1) 充裕肥料供應，一方面

進口肥料，一方面台胞公司及高雄硫酸銻公司應克服一切困難，積極生產

(2) 推廣農業機械。(3) 農耕良田必須迅速復耕，務求地盡其利。(4) 改良品種，以提高單位生產量。(5) 在第一期稻作播秧前公布合理保證價格，並辦好農貸工作。(6) 防範天然災害發生。蘭陽平原今年遭遇水患，受災嚴重，其排水系統應改良並推廣烘谷機使用。

蔣院長並指示，魚民出海作業者日見減少，經濟部應研究有效辦法，解除魚民困難，並給予優惠的鼓勵條件，使魚業生產量能大幅提高。

強化國內經濟潛力

行政院長蔣經國指示，全國蠶絲業已

企畫處與農民輔導會及豐年社代表，華視、台視、中視與農業部農業司、行政院新聞局、省府農林廳、農復會聯合用閩南語播出的電視農業節目，受各地觀眾普遍歡迎。

64年上半年電視農業節目，要加強糧食增產與蔬菜產銷的技術指導，以配合農業建設的需要。

這是電視農業節目策畫小組，於元月三日舉行年度第一次會議時所作的決定。會議由劉博士主持，到會

行政院長蔣經國指示，全國蠶絲業已

全國蠶絲業已

開發山坡地

全省一百五十萬公頃山地，將在五年內完成區域發展規劃。

山地農牧局說

農牧局說：台

在五年內完成調查工作，區分可利用等級，擬訂近程及遠程開發計畫，作爲今後辦理山坡地所占比例約為七十%左右，近來由於社會繁榮開發的藍圖。

年來由於社會繁榮和五百萬農民生活關係最密切的農田，人口急劇增加，在今年改制和改選，分別規畫爲農平原耕地已感不足，相反地又被工業發展區、牧業發展區、商業、住宅等非

增加稻米生產·平衡糧食供需求

行政院政務委員李登輝博士上月七日，在中華農學會及各農業專門學會聯合年會專題演講。

當前世界糧食問題時指出，從各種角度觀察目前世界糧食供應情形來判斷，在一九八五年以前，各國如不採取有效對策，增加糧食生產，很可能發生世界糧食供應不平衡的現象。

對我國今後應採取的對策，李博士曾提出上述寶貴的建議，頗值得糧政單位及農友們參考：

提高糧食自給率：現在我國所實施稻谷增產辦法，設立價格平準基金，提高收購價格，已使今年的稻谷種植面積與生產量，超過計畫目標，可見方向甚爲正確。關於明年度的稻谷生產計畫目標，蔣院長曾指示，較今年增產一〇%，這是很明智的決策。而雜糧如玉米、黃豆、小麥等，爲我國目前三項大宗進口物資，雖現在的存量仍然充裕，但明年的需要量，大部分仍需向國外進

農耕用地大量占用，致使各方面對山地的需求日益增長，今後對山坡地所承受的壓力，與坡地的需求對山地坡地的開發，並完成區域道路運輸、水渠灌溉、運銷儲存等必要公共設施。

五年內完成規畫

加。爲了緩和平地坡地的需求對山地坡地的開發，並完成區域道路運輸、水渠灌溉、運銷儲存等必要公共設施。

農會即將改組改選

今年是台灣農業發展很重要的一年，已於一月一日起全面改制，合併計畫分爲十四個農田水利會，會長由省府遴派，選舉改由省府遴派，實施期限到六十年六月三十日爲止。

操作表演的有中華加強稻谷增產計畫：稻谷仍爲現在我國糧食消費的主體，爲了達成增產目標，必須要有周詳的計畫與嚴格的實施，使計畫與執行之間，不致有大的偏差。所以主管機關對於以下各點，應予注意：(1)以目前情形，稻谷種植面積超過七十五萬公頃，困難很多，故對於目前廢耕地復耕工作，必須加強。(2)稻谷保證價格，對今年稻谷增產發生了積極鼓勵作用，明年的保證價格，除應在插秧前公布外，對實際價格的決定，以及免息貸款的加強辦理等，也必須考慮推行。在一般情形下，期貨買賣，可避免購入由價格波動所引起的損失，又可把握大量現貨數量，而不需大量儲藏設備，使一般廠商視實際生產情形而隨時調節。

爲免雜糧倉庫容量的增加過大，期貨買賣，必須考慮推行。在一般情形下，期貨買賣，可避免購入由價格波動所引起的損失，又可把握大量現貨數量，而不需大量儲藏設備，使一般廠商參加期貨買賣，政府必須指定機構研究協助。

開發國外糧食資源：爲了維持國外可靠的糧食來源，似應選有豐富資源而未大量開發或無力開發，在政治上較有合作可能的國家，可由我國出部分或全部資本及必需的技術管理人員，透過双方民間合作，政府保證或核准的方式開發，規定以其一部分輸入我國。我國只求能以國際成本與價格輸入此類產品，以確保可靠的供應來源，而不在獲取優厚利潤，所以合作條件要盡量放寬，使對方的民間及政府，樂於與我合作。這是長遠之計，但必謹慎爲策哉。

果菜運銷公司

接受供應人登記

全省各級農會，俟中央核定農會法，也將於新年度中辦施行細則修正法規，理改組和改選，一後，即全面展開。

台南舉辦示範操作

政府爲改善農業用運動工具，淘汰落伍鐵牛運輸機械。

賓士汽車公司、永

人。

成立月餘的台

灣區果菜運銷公司

，希望有更多農民

，登記爲果菜供應

人。

登記時要帶照

片二張、身分証及

私章前往公司辦理

果菜公司登記爲果

菜供應人。

透過農會，以共同

運銷方式辦理。或

可聯合數位農民向

公司業務漸上軌道

，登記爲果菜供應

人。

登記日期爲每月

十一至二十日。

爲協助共同運

銷的發展，果菜公

司在必要時，可派

專人到產地，指導

供應果菜公司，可

分級定量包裝。

要聞簡報



蔣總統發表告全國軍民同胞書，號召全國軍民同胞都奮發道德的信心和勇氣，並貢獻以道德信心和道德勇氣所凝而成的合成心力，以我們自基地建設、戰備的能力，來伐奸匪毛賊邪惡罪孽，重建民主義新中國。

在台北停留期間將會晤我政府領袖，以檢討美國農產品在中華民國的銷售情形。他還將實地訪問農村。
這將是美國農業官員一年內第二次訪問中華民國。美國農業部長布茲四月間在他的亞洲



蔣院長訪問新竹市榮民之家（中央社）

國泰人壽女子籃球隊一行十六人，由余紀忠領隊，於日下午二時，搭華航航班機飛往舊金山，展開為期五十天的美洲友好訪問。
國泰隊此次首度訪美，將先往舊金山、西雅圖兩地，再於元月七日飛往奧馬哈，參加由美國甘迺廸學院主辦的第二屆國際女籃邀請賽，與實力強勁的墨西哥、加拿大及美甘與院等三隊角逐后座。

比賽結束後，該隊即展開全美國各大城的訪問其順序係：芝加哥、密瓦基、紐約、華盛頓、邁阿密、洛杉磯、夏威夷，然後轉往中南美洲訪問。國泰女籃在中南美洲訪問的國家包括：多明尼加、哥倫比亞

國泰女籃

飛美訪聞

改碼後，如發現有錯號或錯接情事，請即通知「一二二」障礙台處理。

日本產經新聞連載的「總統秘錄」，於去年八月十九日開始連載以來，到十二月十九日為止，已將第一章「爭結束前後」和第二章「辛

中華民國誕生

比亞、巴拿馬、哥斯達黎加、宏都拉斯、薩爾瓦多、瓜地馬拉等友好國家。

「仁者無敵」影片，在元旦下午四時三十分，由三家電視台聯播，這部影片放映九十分鐘，報導中國抗戰經過及我國對二次大戰的貢獻。

，一日上午十時三十分，前往總統府大禮堂簽名，祝賀中華民國開國紀念暨六四年元旦。前往總統府簽名祝賀的各國駐華外交使節及外賓名單是：外交使節團長哥斯大黎加大使桑傑士夫婦，韓國大使金桂元夫婦、參事金正克、一等秘書崔應範，多明尼加大使賈瑪瑞夫婦，巴拿馬大使賈理，中非共和國李邦達夫婦及一等秘書柯賓夫婦，約旦大使納薩貝越南大使阮文矯，美國大使安克志、副館長巴博、政治參事

蔣總統發表全國軍民同胞書
，號召全國軍民同胞都奮發其
道德的信心和勇氣，並貢獻出
以道德信心和道德勇氣所凝聚
而成的合成心力，以我們自己
基地建設、戰備的能力，來討
伐奸匪毛賊邪惡罪孽，重建三
民主義新中國。

助理部長郁特
預定於元月十
六至十八日訪
問中華民國。
美國農業
部宣布，郁特

美國農業官員
本月中旬訪華

。台北電話局特籲請各界合作，屆時請改撥新電話號碼。

元和詩

此次改碼，台北地區電話除了東二局（台北市光復南、北兩路以東、忠孝東路四段以北地區），及新店花園新城區，一律在局碼後面加撥「一一」。

費浩偉，美國國會議員訪問團，菲律賓大使拉普，美國農產品在亞洲的主要市場之行中也會訪問中華民國與中國政府官員會晤。中華民國為

、分送用戶改碼簡介及局碼
加「一」對照表；四、公用電
話先換發新電話號碼簿。

比賽結束後，該隊即展開全美國各大城的訪問，其順序為：芝加哥、密瓦基、紐約、盛頓、邁阿密、洛杉磯、夏威夷，然後轉往中南美洲訪問。國泰女籃在中南美洲訪問的國家包括：多明尼加、哥倫比亞、厄瓜多爾、秘魯、智利、玻利維亞、巴拉圭、烏拉圭、阿根廷、巴西。

「仁者無敵」影片，在元旦下午四時三十分，由三家電視台聯播，這部影片放映九十分鐘，報導中國抗戰經過及我國對二次大戰的貢獻。

越共發動

侵略攻勢



越南境內的共軍，去年十二月開始發動凌厲的攻勢，以坦克與激烈的砲火，配合瘋狂的白刃戰，先後攻陷了德豐、清三及保德等八個縣城，並對西貢東北的新林縣城發動猛攻，双方傷亡與被俘的總人數達兩萬五千餘人，戰火蔓延擴大，已超出所謂「違反停火」的範圍，而昇高為真正的戰爭。

越南總統阮文紹說，共軍已在越南全境發動攻勢，而在

這個國家之中造成了「非常嚴重的情勢」。

阮文紹總統並說，目前在越南境內發生的戰事，不僅只是通常的違反一九七三年停火協定事件，而是一次大的攻勢，他呼籲越南軍民團結，共同逐退北越共黨侵略者。

我獲鉅額貸款

興建核能三廠

我國向美國進出口銀行洽貸的最大一筆經建貸款，已於華府簽約。

美國進出口銀行提供的這筆貸款，總

金額為美金四億九千八百七十四萬七千元，供

台灣電力公司採購興建核能第三電廠五、六號機設備之用。

此為台電公司有史以來最大數額的貸款，也是我國向美國獲貸最大的一筆經建貸款。

研討省政建設

嚴副總統於巴貝多視察我農技園示範農場

(中央社)

農場農技園示範農場

農場農技園示範農場